

Вестник

Куйтунского района

№ 12(125) Четверг 30 марта 2023 года. Газета Куйтунского района. Издается с октября 2020 года. Бесплатно 12+

Широко и привольно раскинулась на холмистых увалах маленькая деревушка под названием Харчев. Это один из старинных населенных пунктов Куйтунского района, старше его лишь Барлук да Уян. Харчев свое название получил от слова «харч» (харчеваться – харчевня). Первые дома были построены здесь в старохарчевской пади. Как повествует легенда, один уянский богатей решил отделить двух сыновей. Изначально отец сам выбрал место под строительство жилья для наследников, но сыновьям оно не приглянулось. Уговорив отца, молодые люди обошли все окрестности в поисках подходящего на их взгляд участка для строительства. Истоптали немало троп, пока не остановили свой выбор на местности, расположенной между ручьями, Сосновка и Луковая (эти названия ручьи получили позже). Осмотрев участок, отец дал свое согласие на строительство жилья. Глава семейства постоянно доставлял сыновьям и наемным работникам харчи, впоследствии и появилось село с названием Харчев.

Многого за свой век перевидала эта красавица – деревня. Помнит она те далекие времена, когда устанавливалась советская власть, не забыты и годы военного лихолетья, вдовьи слезы и не по-детски печальные глаза полуголодных ребят. Сильные и физически, и духом здесь жили люди, впрочем, ту силу, то необыкновенное жизнелюбие здесь сохранили и сейчас.

Когда едешь по широкой улице Харчева, невольно притягивает взгляд небольшой дом с резными ставнями цвета неба. На окнах – белые кружевные занавески, такое убранство по нынешним временам – большая редкость. Хозяйка дома – Валентина Павловна Иванова, простая женщина с сильным характером, своим трудом внесшая лепту в историю нашего района.

Родилась она в 1938 году в селе Харик, а год спустя семья переехала на станцию под одноименным названием. В первые дни войны ее отца, Беломестных Павла Андреевича, призвали на фронт, а в 1942 году он был убит под Ленинградом. Осталась вдовой Прасковья Григорьевна, а пятеро детей – полусиротам, младшему Валерию и года еще не было. Много раз семье приходилось менять место жительства, некоторое время жили в Березовке, в Уяне. Когда Валентина закончила семь классов Уянской школы, к тому времени уже серьезно болела мать. Надо было помогать поднимать младших, и она устроилась разнорабочей в Зерносовхоз. Как вспоминает Валентина Павловна, зимой, вместе с такими же девчушками, как и она, заготавливали в лесу дрова, сами их и кололи, разгружали машины с зерном, одним словом, не чурались никакой работы. Заводилу – активистку приметилло руководство, назначили секретарем местной комсомольской организации. Замуж Валентина вышла за тракториста Петра Иванова. Молодые

стали жить в Харчеве, в родительском доме Петра. Недолгим было ее женское счастье, в 33 года овдовела Валентина, без отца осталось трое детей. Так и не вышла она больше замуж, по словам женщины, переживала, чужие дети то кому нужны? В совхозе «Иркутский», который в разные времена был и зерносовхозом, и свиносовхозом, она отработала всю трудовую деятельность. Была дояркой, свиноводом, ухаживала за телятами, работала поваром, кладовщиком – на любом месте ходила в передовиках. Она успевала все: и работать, и дом в чистоте содержать, и с домашним хозяйством справляться, и детей воспитывать. Как-то Валентину пытались переманить жить в город, она была уже и согласилась. Но не отпустило ее совхозное руководство, впрочем, Валентина Павловна об этом ничуть не жалеет. Всей душой любит она свою деревню, где прошла ее жизнь. По словам нашей героини, овдовев, она с детьми несколько лет жила в доме свекрови. Когда же та умерла, огромный, с высокими окнами дом Антонина поменяла на тот, где живет и ныне. Как рассказывает женщина, отапливать такие хоромы ей было одной непросто, вот и попросила у совхозного руководства жилье поскромнее.

Уже много лет живет Валентина Павловна одна. Несмотря на то, что давно разменяла она девятый десяток лет, по-прежнему бодр и энергична. По привычке встает рано, летом в шесть часов утра она уже на огороде. Зимой Валентина Павловна сама расчищает снег, во всем любит она порядок. Еще ни так давно сама управлялась и с колкой дров. Сейчас нанимает местных «кольщиков», а вот складывает сама, а если вдруг полено окажется на ее взгляд толстоватым, берет в руки топор...

Вспоминает Валентина Павловна как раньше в Харчеве ключом была жизнь. Как по вечерам молодежь собиралась в деревенском клубе, на праздники народ выходил на лавочки,



которые были возле каждого дома. Сейчас опустела деревня, зимой кругом тишина, а летом Харчев оживает, приезжают дети местных жителей, внуки.

«Нас с Антониной Ивановной Неудачиной здесь двое осталось. Ей уже 87-ой год идет», - рассказывает о своей подруге наша героиня. Летом Валентина Павловна навещает свою те зку, вместе вспоминают былые годы, и тех, кого уж нет рядом.

За добросовестный и многолетний труд Валентина Павловне не раз вручали Почетные грамоты за хорошую работу, за до-

стижение высоких показателей по выполнению плана, неоднократно она была победителем социалистических соревнований. Не сидит она без дела и сегодня, и в этом секрет ее активного долголетия.

5 апреля героине повествования исполнится 85 лет. Здоровья Вам, уважаемая Валентина Павловна, еще на долгие годы, всех земных благ!

Марина Светлова

ОТДЕЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО ФОНДА РОССИИ ПО ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Более 256 тысяч семей Иркутской области получили сертификат на материнский капитал

Более 256 тысяч семей Иркутской области получили сертификат на материнский капитал с момента запуска программы в 2007 году.

Отделение Социального фонда России по Иркутской области проактивно оформляет сертификаты родителям, используя поступившие данные реестра ЗАГС о рождении. В итоге семьям не приходится обращаться в Отделение Социального фонда с документами и подтверждать свое право на средства. Также нет необходимости идти за самим сертификатом, поскольку ОСФР его выдает в электронном виде. Цифровой документ со всеми необходимыми данными поступает в личный кабинет мамы ребенка. В дальнейшем семьи могут через «Госуслуги» дистанционно распорядиться капиталом на выбранные цели и контролировать остаток средств.

Напомним, что первый сертификат на материнский капитал был выдан в марте 2007 года. Тогда размер государственной поддержки семей с двумя детьми составлял 250 тыс. рублей. Сегодня эта сумма выросла более чем в три раза и составляет 775 628 рублей. Помимо этого, материнский капитал теперь дается не только за второго, но и за первого ребенка, рожденного или усыновленного начиная с 2020 года. Сумма господдержки семей с одним ребенком с февраля этого года превышает полмиллиона рублей (586 947 рублей).

За все время работы программы материнского капитала более 150 тысяч из 256 тысяч семей Иркутской области, имеющих сертификат, распорядились средствами господдержки на общую сумму 75,7 млрд. руб.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ОСФР по Иркутской области призывает граждан быть бдительными и остерегаться мошенников

Ежегодно жертвами мошенников становятся около трех тысяч жителей Иркутской области. По данным Главного управления МВД по региону, в 2022 году на счета злоумышленников они перевели более 1 миллиарда рублей. С начала 2023 года сумма перечисленных средств уже составила почти 300 миллионов рублей.

Мошенники используют различные схемы обмана граждан: обещают всевозможные выплаты, проценты, надбавки, сообщают о попавшем в беду родственнике, приходят в дома граждан под видом работников социальных служб, звонят, представляясь сотрудниками банков, полиции и пр. Чаще всего в силу своей доверчивости жертвами становятся пожилые люди.

Последние случаи мошеннических действий произошли на днях в городе Иркутске. 64-летней женщине позвонила неизвестная и представилась сотрудницей банка. После этого позвонившая рассказала «легенду» о том, что преступники пытаются оформить кредит на иркутянку. Для того чтобы избежать мошеннических действий, необходимо перевести деньги на резервный счет. В результате женщина перевела мошенникам полтора миллиона рублей. По такой же схеме аферисты обманули и 61-летнюю пенсионерку. У нее злоумышленники украли один миллион рублей.

Отделение Социального фонда России по Иркутской области напоминает, что наши сотрудники не ходят по домам и не звонят по телефону, чтобы запросить реквизиты банковских счетов, включая номера и коды безопасности банковских карт. Социальный фонд России, как и все государственные структуры, уже располагает информацией, необходимой для начисления пенсий и других социальных выплат.

Любые уточнения по банковскому счету и карте должны вас насторожить. Если вам звонит незнакомец и представляется сотрудником Социального фонда, спрашивает номер вашей банковской карты, пин-код, код с обратной стороны карты, реквизиты банковского счета, цифры из смс-сообщений от банка, паспортные данные, – не продолжайте разговор. Гражданам стоит быть бдительными и осторожными, не впускать незнакомых людей в дом, а обо всех подозрительных фактах незамедлительно сообщать в правоохранительные органы.

Вся официальная информация о пенсиях, индексациях, перерасчетах и сроках доставки выплат доводится до граждан через СМИ, региональную страницу сайта СФР и официальные страницы Отделения СФР в соцсетях. Уточнить, полагается ли вам какая-либо выплата, вы всегда можете по телефону Единого контакт-центра: 8-800-100-00-01. Получить информацию, связанную с персональными данными, можно, используя кодового слова. Его в свою очередь можно установить в профиле пользователя в личном кабинете гражданина на сайте СФР <https://es.pfrf.ru/login/>.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ОСФР по Иркутской области возмещает работодателям страховые взносы на мероприятия по охране труда

В Иркутской области началась кампания по приему документов от работодателей региона на финансирование мероприятий, направленных на профилактику производственного травматизма и профессиональных заболеваний. Финансовое обеспечение таких мер работодатели осуществляют за счет собственных средств, а затем обращаются за их возмещением в Социальный фонд России.

«В настоящее время началась кампания по финансовому обеспечению предупредительных мер в 2023 году. Заявления в ОСФР поступили от 13 работодателей региона. Документы работодатели могут подавать в региональное Отделение СФР по месту регистрации страхователя до 1 августа. Кроме того, сделать это можно через портал «Госуслуг», — рассказала заместитель управляющего ОСФР Ольга Сафонова.

В 2022 году в Иркутской области 1 122 работодателя смогли возместить средства, направленные на охрану труда, на общую сумму 426 миллионов рублей. Самыми востребованными мероприятиями стали приобретение средств индивидуальной защиты (49% от общего объема средств), проведение обязательных предварительных медицинских осмотров работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами (15,4%), санаторно-курортное лечение сотрудников предпенсионного возраста (14,8%), а также санаторно-курортное лечение работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами (9,6%). Всего за счет сумм страховых взносов возмещению подлежат расходы страхователя на 16 видов предупредительных мер.

Важно отметить, что сумма средств на финансирование предупредительных мер ежегодно увеличивается. Так, в 2019 году в Иркутской области страхователи смогли использовать данные средства на общую сумму 361 миллион рублей, в 2020 году — 380,9 миллиона, в 2021 году — 392,5 миллиона рублей. В 2023 году планируется направить на финансирование превентивных мероприятий по сокращению производственных травм и профессиональных заболеваний около 460 миллионов.

Согласно действующему законодательству, объем средств, направляемых работодателем на финансирование мер по охране труда, не может превышать 20% сумм страховых взносов, начисленных им за предшествующий календарный год. Однако работодатели, направившие работников предпенсионного возраста на санаторно-курортное лечение, могут увеличить объем средств на предупредительные меры до 30% сумм страховых взносов.

Напомним, что использовать средства на финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний могут работодатели, которые своевременно уплачивают страховые взносы по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. Подробная информация о финансировании предупредительных мер опубликована на официальном сайте ОСФР в разделе «Страхователям» <https://sfr.gov.ru/branches/irkutsk/info/~0/7959>.

**ПРЕСС-СЛУЖБА
ОТДЕЛЕНИЯ СФР ПО ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ**
Телефон: 268-418
vk.com/sfr.irkutsk
ok.ru/sfr.irkutsk
t.me/sfr_irkutsk

**ПРАВИТЕЛЬСТВО ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ**

27 марта 2023 года

Иркутская область готова к проведению государственной итоговой аттестации в 2023 году

13,8 тысяч выпускников школ этого года и прошлых лет, а также 30,3 тысячи девятиклассников пройдут итоговые испытания в 2023 году. Об этом сообщил глава регионального минобра Максим Парфенов на пресс-конференции, посвященной проведению экзаменационной кампании.

Министр отметил, что 13,5 участников итоговых испытаний зарегистрировались на единые государственные экзамены (ЕГЭ), 325 человек выбрали форму государственного выпускного экзамена (ГВЭ). В общем числе участников ЕГЭ – 12464 выпускника этого года, что на тысячу человек меньше, чем в прошлом году. А вот количество выпускников по программам основного общего образования (девятиклассников) увеличилось в этом году на почти на три тысячи человек.

Глава регионального ведомства сообщил, что новшества ГИА-11 в 2023 году коснутся технологической составляющей экзаменационной кампании. Сейчас в Иркутской области осуществляется подготовка к переходу на технологию передачи экзаменационных материалов по сети Интернет и сканирования экзаменационных материалов (КИМов) в аудиториях пунктов проведения экзаменов.

– Эти изменения продиктованы федеральными требованиями к организации государственной итоговой аттестации. Технология позволяет минимизировать человеческий фактор на этапе передачи КИМов и экзаменационных материалов, а также сокращает время на сканирование экзаменационных комплектов и передачу их на проверку, так как эта процедура будет проходить во всех аудиториях одновременно, – подчеркнул Максим Парфенов.

Ранее министр доложил Губернатору Иркутской области Игорю Кобзеву о том, что для обеспечения новых требований региональным минобром приобретено и передано в пункты проведения экзаменов 100 ноутбуков, 310

принтеров и 1230 сканеров. Для совершенствования качества проведения компьютерного единого госэкзамена по информатике и информационно-коммуникационным технологиям для ППЭ будут также приобретены 517 персональных компьютеров (ноутбуков).

– Наша важнейшая задача – полностью обеспечить все условия в соответствии с требованиями для того, чтобы выпускники успешно сдали экзамены и показали по максимуму все знания, которые приобрели за годы учебы в школе. В 2023 году на площадках образовательных организаций планируется открыть 118 пунктов проведения экзаменов, а всего в экзаменационной кампании планируется задействовать порядка пяти тысяч работников, – прокомментировал Губернатор Игорь Кобзев.

Министр напомнил, что ГИА делится на три периода. С 20 марта по 19 апреля текущего года проходит досрочный период для выпускников 11 классов, на который в Иркутской области заявилось 283 человека, в основном это выпускники прошлых лет. Для девятиклассников досрочный период ГИА начнется 21 апреля и завершится 16 мая 2023 года.

Самый массовый основной период ГИА-11 стартует 26 мая экзаменами по географии, литературе и химии. Девятые классы начнут сдавать госэкзамены основного периода ГИА-9 с 24 мая, это будут история, физика и биология. Завершится основной период ОГЭ и ЕГЭ 1 июля 2023 года – это будет единый резервный день для всех предметов.

Дополнительный период ГИА для выпускников школ и для девятиклассников состоится в сентябре 2023 года.

Изменения в плане продолжительности экзаменов коснулись только ЕГЭ по истории, время проведения которого увеличилось на 30 минут и составляет 3 часа 30 минут.

Для обеспечения открытости и прозрачности процедур проведения ЕГЭ министерством образования региона проводится подготовительная работа по организации Ситуационного центра, который в 2023 году будет функционировать на двух площадках: на базе Иркутского национального исследовательского технического университета и Иркутского авиационного техникума с привлечением студентов в статусе онлайн-наблюдателей на портале «smotriego.ru».

Что касается выбора предметов, то тенденции нескольких предыдущих лет сохраняются. Выбор между математикой базового и профильного уровня практически равный: 48 и 47 процентов соответственно. Напомним, что наравне с русским языком математика – обязательный предмет, но участник может выбрать уровень.

По-прежнему лидирует обществознание, его планируют сдавать 47% выпускников. В тройке лидеров предметов по выбору также информатика и ИКТ (22%) и биология (17%), которая в сравнении с 2022 годом выросла в рейтинге и обошла по количеству выборов физику (16%). На пятом месте – история (15%). Всего 15 человек зарегистрировались на экзамен по немецкому языку, по китайскому – 13 участников, французский язык планируют сдать 4 выпускника.

Более половины девятиклассников (53%) выбрали экзамен по обществознанию, чуть менее половины (48%) будут сдавать информатику, замыкает тройку лидеров география, которую планируют сдавать 45% участников ГИА-9. Все три предмета сохранили позиции прошлого года, при этом количество желающих сдавать эти предметы даже несколько выросло.

Подводя итоги пресс-конференции, Максим Парфенов пожелал выпускникам уверенности в своих знаниях и призвал к ответственности и честности каждого на предстоящих экзаменах.

*Пресс-служба Губернатора Иркутской области и
Правительства Иркутской области*

БЕРЕСТЯНОЙ ПРОМЫСЛА

Русь знала изделия из бересты с незапамятных времен. Под первым шершавым слоем березовой коры возникали один за другим таинственные слои бересты разных оттенков - от нежно-розового до бледно-кремового. Из бересты изготавливали обувь, одежду, посуду, украшения. В древнем Новгороде, Смоленске, Москве бересту использовали для письма, процарапывая текст тонкой палочкой.

Берестяные работы — это бессмертные шедевры, поскольку береста не стареет тысячелетиями. Она способна одарить целебным теплом и придать душевные силы не только нам, но и нашим детям, нашим внукам и нашим потомкам.

Увидеть эксклюзивные изделия из бересты посчастливилось обучающимся объединения «Креативное рукоделие» и «Мастерская фоамирана» Дома детского творчества – Город мастеров. Под руководством своих педагогов Курган Олеси Анатольевны и Карпович Галины Петровны, они посетили выставку «Мир бересты Виктора Яворского», экспонирующуюся в Куйтунском районном краеведческом музее.

Иконы, панно, берестяные Матрешки, подсвечник, предметы быта, вот небольшой список того, что увидели наши дети. Многие из ребят выразили желание научиться работать с берестой и безусловно

все дети получили огромное удовольствие, заряд положительной энергии и посыл к дальнейшему созиданию.



ПЕРВЕНСТВО ПО ВОЛЕЙБОЛУ

Утром воскресного дня Куйтунский район встречал команды гостей с ближайших территорий. На базе МКОУ СОШ 2 р.п. Куйтун 26 марта 2023 года, став уже традиционным, проходило открытое первенство Куйтунского района по волейболу среди девушек 2008 года и младше. В соревнованиях приняло участие 6 команд из города Тулун, посёлка Залари, поселка Новонукутский, села Хадахан и Куйтунского района. В течении всего дня девушки на волейбольной площадке выясняли, кто достоин стать чемпионом в этом году. В финальной игре встретились команды с. Хадаха и Куйтунского района, где наши землячки, воспитанницы тренера-преподавателя МБУ ДО ДЮСШ Волошенко Николая Николаевича с незначительным счетом уступили сопернику.



Места в этом году распределились следующим образом:

- 1 – место с. Хадахан Нукутского района (Тренер – Баксаев Сергей Степанович)
- 2 – место Куйтунский район (Тренер – Волошенко Николай Николаевич)
- 3 – место г. Тулун (Тренер – Гапоненко Виктор Дмитриевич)

Лучшие игроки первенства:

- Атутова Ангелина - с. Хадахан Нукутского района
Сароян Яна – Куйтунский район
Жукова Анастасия – г. Тулун



«ОДАРЕННЫЕ ДЕТИ»

24 марта 2023 года состоялся ставший уже традицией муниципальный фестиваль «Одаренные дети», который собрал под сводами МКОУ СОШ №1 р.п.Куйтун самых талантливых, самых умных, самых одаренных детей Куйтунского района. И конечно среди них, весомую часть составляли обучающиеся 12 объединений МУ ДО «Дом детского творчества – Город мастеров».

Дом творчества принял участие в работе 9 номинаций: вокальный и хореографический салоны, Лучшее всех!, юный кинематограф, изобразительное искусство, экология «Мы живем в краю родном!», Экстремальная робототехника и двух категориях по декоративно-прикладному творчеству.

Долгие часы работы и нескончаемые минуты ожидания пока жюри подведет итоги!!!

И вот он результат: вокальное объединение «7 нот» - призер, солист объединения Харитонов Андрей – победитель, руководитель Полуэктова Елена Васильевна; хореографическое объединение «Реверанс» - победитель в возрастной категории 1-4 и 5-8 классы, руководитель Панковец Марина Владимировна; ИЗО – Бабашка Елизавета, Камалеева Маргарита – призеры, руководитель Базитова Екатерина Юрьевна, ДПИ – Семенова Лилия – призер, руководитель Курган Олеся Анатольевна, Паук Ксения – призер, руководитель Крюкова Людмила Владимировна, Пинчук Елена – призер, руководитель Базитова Екатерина Юрьевна, Экстремальная робототехника из четырех представленных команд - три стали призерами и одна победителем, руководитель Ермаков Дмитрий Викторович, Лучшее всех! - цирковая студия «Микс» - победитель, руководитель Демьянова Ксения Владимировна.

Поздравляем участников мероприятия с успехом, желаем дальнейшего покорения вершин и достижения поставленных целей.



НЕКОТОРЫЕ ФАКТЫ ОБ ОБРАЗОВАНИИ В КУЙТУНСКОМ РАЙОНЕ

«Педагог-это человек, который должен передать новому поколению все ценные накопления веков и не передать предрассудков, пороков, болезни»

А.В. Луначарский

2023 год в России объявлен Годом педагога и наставника.

Согласно толковому словарю В.Даля педагог-это человек, посвятивший себя воспитанию и обучению детей, молодёжи. Наставник, согласно толковому словарю Ожигова-учитель и воспитатель, руководитель.

Предлагаем вашему вниманию подборку документов о некоторых фактах из истории народного образования в Куйтунском районе, подготовленную начальником архивного отдела управления по правовым вопросам, работе с архивом и кадрами администрации муниципального образования Куйтунский район Е.В. Хужеевой.

Из газеты «Коммунар» №39 от 25 августа 1930 года: « Опыт прошлого года доказал необходимость своевременной подготовки кадров ликбезработников. Задача района покончить с ликвидацией неграмотности в 1930-31 уч.году- потребует 47 ликвидаторов, лучших работников общественников в деревне, задача которых не только ликвидировать техническую неграмотность, но и политическую... С 15-го августа с.г. проводятся районные курсы ликвидаторов неграмотности. Образование поступающих должно быть не ниже 8-милетки. Ставка зарплаты ликвидатора, приравнена к учительской, Заявление принимает Районо. Инспектор ликбеза Н.Королёв.» (Ф.Р-69,оп.1,д.1а,л.47об.).

Из газеты «Коммунар» №6 от 26 января 1935 года: « Постановлением правительства и партии все учителя, не имеющие специального образования, обязываются получить это образование. Президиум райисполкома установил для учителей начальной школы обучение в объеме педтехникума и неполной средней школы. Окончившие неполную среднюю школу, к 1 июля 1938 года должны получить знания в объеме педтехникума, а не окончившие Н.С.Ш. к 1 сентября 1935 должны окончить её. Лучшей формой учебы является заочное обучение. Этой формой в нашем районе охвачено 52 педагога. Заочники, как правило, занимаются неплохо. На зимней сессии заочники нашего района принимали активное участие, лучшие из них т.т. Фетисов и Мажаров Нижнеудинским педтехникумом премированы.» (Ф.Р-69,оп.1,д.1е,л.6).

Из газеты «Коммунар» №77 от 12 сентября 1936 года: « Районное собрание учителей членов профсоюза, 26 августа, обсудив вопрос о ликвидации неграмотности, приняло решение обучить в 1936,1937 учебном году силами учителей не меньше 500 неграмотных и 600 малограмотных. Кроме этого выделить 50 методистов для оказания систематической помощи культармейцам. Собрание обязало всех профуполномоченных и председателей сельских комитетов организовать обучение технических работников школ, чтобы к концу 1936 года все неграмотные были обучены. На этом же собрании учительница Уянской школы Попова М.В. обязалась обучить 30 неграмотных, учительница Кундуйской школы Терехова Е.П. взяла обязательство обучить 50 человек. Учитель Дударев обязался обучить 25 человек, учитель Батуринов-15 человек. Учителя Илийской школы дали обещание своими силами завершить ликвидацию неграмотности в Илийском сельсовете.» (Ф.Р-69,оп.1,д.1ё,л.135 об.).

Из газеты «Коммунар» №77 1 сентября 1940 года: «26 и 27 августа в Доме соцкультуры с.Куйтун проходило совещание учителей начальных, неполно-средних и средних школ района. Совещание заслушало зав. райОНО т. Татарина «Об итогах работы школ за 1939-40 г.г. и задачи нового учебного года». В своём докладе т. Татарин отметил, что с момента введения всеобщего начального образования по настоящее время в нашем районе число школ возросло с 62 начальных и 2ШКМ до 73 начальных, 7 неполносредних и 2 средних школы. Число учащихся возросло с 6120 человек до 10524 человека. В 1933-34 учебном году в школах района было 186 учителей, сейчас число учителей увеличилось до 298 человек. Значительно возросла и их квалификация. Если в 1933-34 учебном году учителей со средним образованием было 27 процентов и 73 процента с незаконченным средним образованием, то теперь имеем 34,4 процента с законченным и 57,8 процента с незаконченным средним образованием, обязательно прослушавших 10-ти месячные учительские курсы... Докладчик отметил ряд учителей, которые благодаря упорной работе над собой и большевистского отношения к воспитанию детей в коммунистическом духе, добились стопроцентной успеваемости. Например учительница 3 класса Уянской НСШ т.Шульгина А.И. участница 2-го съезда учителей-отличников, за стопроцентную успеваемость премирована облОНО. Стопроцентной успеваемости добились учителя: т.Дудинов В. И Попова М.(Уянская НСШ), Комина Е.(Карымская НСШ), Беломестных (Ленинская НСШ) и др. Всего по району учителей отличников насчитывается 40 человек...» (Ф.Р-69,оп.1,д.1 з, л.131).

Из газеты «Коммунар» №101 от 23 августа 1957 года: « На районном совещании учителей с большой любовью говорили об учительнице Бузулукской начальной школы Н.К.Федотовой. Она занимается одна с четырьмя классами. Для посвящённых в дело педагогического труда ясно, какие трудности стоят перед учителем однокомплектной школы. И надо обладать поистине неистощимой энергией, чутким сердцем, быть влюблённым в своё дело, чтобы одновременно обучать и воспитывать детей четырёх классов, находить время для руководства несколькими кружками, заниматься с пионерами и работать среди населения. Учительница начальных классов Ленинской средней школы А.С.Бубнова снискала всеобщее уважение как замечательный мастер своего дела, человек большой души, для которого работа с детьми-цель и счастье всей жизни. Заслуженная учительница РСФСР Блинова А.М., преподаватель русского языка и литературы тов.Заугаров, преподаватель математики А.Л.Кириллов, учителя т.т. Недодина, Дворниченко, Гоголева, Ациферова и многие другие энтузиасты своего дела составляют честь и гордость учительства района.» (Ф.Р-69,оп.1,д.6,л.192 об.).

Из газеты «Коммунар» №104 от 28 августа 1960 года: «С докладом «Первые итоги перестройки работы школ района в истекшем учебном году и задачи на 1960-1961 учебный год» выступил заведующий Куйтунским районо тов. Ю.П. Кашеев. В своём докладе т.Кашеев говорил о переводе школ района от всеобщего семилетнего к всеобщему восьмилетнему образованию. План по всеобучу район не выполнил, вне школы остались 76 учащихся, а всего в районе осталось 220 учащихся, причина-неуспеваемость. Опыт работы передовых школ района

показывает, что только при активной помощи общественности можно добиться полного осуществления всеобуча и ликвидировать отсеб учащихся. Из 93 школ района успешно справились со всеобучем 43 школы. Такие школы, как Тулинская, Завальская, АН-Заводская, Таганская, Аршанская, Алтайская, Бузулукская, Ливствянская, выполнив закон о всеобуче, сумели сохранить всех учащихся. Руководители этих школ сумели привлечь к этому делу депутатов Советов, комсомольские и родительские комитеты повседневно занимались улучшением учебно-воспитательной работы в школе. Прошедший учебный год показал, что большинство учителей и руководителей школ поняли сущность перестройки. Основное внимание при этом обращали на качество преподаваемых учебных предметов. Хорошо организуют процесс обучения учащихся учителя Сепп, Зюзина, Ступин, Наделяев, Анциферов (Барлук), Лисовская, Сизых, Коршунова, Селиверстова (Куйтун), Первых, Шегутова, Блинова (Уян), Макарова (поселковая), Барахтенко, Филиппенко, Шилков (Чеботариха), Сазонова, Полякова (2 отделение), Яковлева, Петрушина (Ядинская начальная школа), Дворниченко, Павленко, Якомович, Бурунко (Харикская средняя школа), Гусева из Ленинской средней школы три года не имеет второгодников по русскому языку. Работа этих учителей оценивается не только высоким процентом успеваемости, но и качеством знаний.» (Ф.Р-69, оп.1, д.9, л.204 об).

Из газеты «По ленинскому пути» № 118 от 6 октября 1973 года: «В нашем районе самоотверженно трудится большая армия квалифицированных, любящих своё дело педагогов. Трепетно, уважительно мы всегда называем имена лучших из них, отдавших школе не один десяток лет своей жизни, тех, кто оставляет в душе детей неизгладимый след не только широтой своих знаний, умелым подходом к ним, но и всем своим светлым человеческим обликом. Кому не знакомо имя директора Тулинской средней школы **Прокопия Николаевича Каменецкого, отличника народного просвещения СССР**, инспектора РОНО Якова Васильевича Гуткевича, учителей Куйтунской средней школы Анастасии Александровны Лисовской и Дианы Филипповны Сепп, заведующей Ленинской начальной школы Надежды Ивановны Петренко, учительницы этой же школы Екатерины Ивановны Акуловой, учительницы Куйтунской восьмилетней школы Натальи Васильевны Токаревой и других. Их повседневный творческий труд постоянно направлен на совершенствование методов и поиски новых примеров обучения и воспитания ребёнка. Каждое их слово, поступок будит и воспитывает в них лучшие черты человека нового общества. Доброму примеру ветеранов-педагогов следуют молодые учителя А.Г.Алюнина, и Г.М.Корень из Куйтунской средней, Л.М.Панковец из Куйтунской восьмилетней, О.Г.Шпонарская из Барлукской и многие другие. Хочет сказать и о той огромной общественно-политической работе, что ведут наши учителя на селе. Большинство их - великие труженики. Они - активисты партийно-комсомольской и профсоюзной работы. Они-лекторы и политинформаторы, пропагандисты и агитаторы, распространители и активисты печати, самодельные артисты и затейники. И советское правительство, партия наша высоко ценит их труд. Только юбилейной медалью «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина награждено более 100 учителей, многие имеют значок «Отличник народного просвещения», почётные грамоты. Немало учителей награждены орденами и медалями. (Ф.Р-69, оп.1, д.22, л.229).

ДЕТЯМ О ДЕТЯХ

23 марта 2023 года в СОШ №2 прошла необычная встреча преподавателей МКУ ДО «Межпоселенческая детская школа искусств» и учащихся средних и старших классов, на которой, преподаватели Васильева Е.А., Догонова Н.Н., Дудкинская Л.И., затронули общие аспекты образования в дополнительном образовании.

«...Надо сказать, что всех своих учеников мы считаем необычными, своего рода - уникальными. Потому что учиться сразу в двух школах - это, конечно, колоссальный труд. Обучаясь у нас, учащиеся приобретают определённые качества характера (трудолюбие, целеустремлённость, настойчивость и многие другие), вместе с тем, в процессе обучения, они приобретают определённые умения и навыки. До завершения обучения остаются только поистине творческие и преданные своему увлечению дети. Недаром, в одной известной книге Крайона написано, что творчеством занимаются Ангелы. Школа состоит из двух отделений: художественного и музыкального. А что такое Художественное и Музыкальное творчество? Конечно, это виды искусства. И дальнейший наш разговор будет уже о совершенно конкретных людях и их творчестве: учащейся художественного отделения Пальчиковой Яне и учащейся музыкального отделения Деркач Анне. Преподаватели представили презентации о девочках, их успехах и достижениях. Люди, занимающиеся творчеством очень скромны. И зачастую, находящиеся рядом с ними товарищи, даже не подозревают о глубине их натуры. Представленная выставка художественных работ Яны и музыкальных работ Ани, раскрыли девочек немало с иной стороны для их сверстников.

Конечно же, эта встреча была не случайной! В этом году в Иркутской области вышел третий том совер-

шенно уникальной книги. Эпиграфом к ней служит известная фраза Михаила Васильевича Ломоносова «Дерзайте Отчизну мужеством прославить!» Ещё три столетия назад это великий русский учёный говорил, что «Могущество России будет прирастать Сибирью». И вот в свет вышла книга, являющаяся подтверждением слов Михаила Васильевича. В ней собраны истории талантливых детей Иркутской области. А это и есть потенциал России, могущество нашей страны. Книга называется «ЭНЦИКЛОПЕДИЯ ДЕТСКИХ ДОСТИЖЕНИЙ». Дети, чьи истории успеха опубликованы в энциклопедии, являются примером настойчивости, трудолюбия и терпения для всего подрастающего поколения. С юных лет они посвящают себя любимому делу, ежедневно совершенствуя свои навыки и умения: они развиваются, они стремятся вперёд, они работают над собой. Любой талант требует развития с малых лет. В этой книге отражены достижения детей в разных областях: спорт, искусство, техническое конструирование, робототехника, хореография, проектно-исследовательская деятельность и др.



На страницах энциклопедии имеются именные страницы Пальчиковой Яны, Деркач Анны. Конечно, очень приятно отметить, что из Куйтунского района в эту книгу попали и другие ребята, в том числе и учащиеся МДШИ: Савина Анжелика, Власенко Арина, Егерева Вероника, у каждого из представленных детей имеется колонка о своих достижениях.

Именно эту книгу в торжественной обстановке, при поддержке родителей, одноклассников и друзей вручили девочкам. Мероприятие получилось очень теплое и радостно. Слова благодарности хочется сказать директору СОШ №2 Окунь Любовь Николаевне и завучу Мурашовой Марине Иннокентьевне за предоставленное время и место проведения встречи.

Желаем всем ребятам успехов и побед на выбранном пути.

*Преподаватель МКУ ДО МДШИ
Дудкинская Л.И.*

РОССИЙСКАЯ КОЛЛЕКЦИЯ



ЭНЦИКЛОПЕДИЯ
ДЕТСКИХ
ДОСТИЖЕНИЙ

Иркутская область
Том 3

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ТЕАТРА!



27 марта отмечается Международный день театра! Это не только праздник для профессиональных деятелей искусства, но и прекрасная возможность для юных зрителей приобщиться к прекрасному, сокровенному миру, таящемуся за театральным занавесом! Коллектив «Детство» со своим руководителем Молоцило Ольгой Николаевной подготовили и провели театрализованные представления для воспитанников детского сада, приуроченных к этому дню. Перед началом театрального представления Ольга Николаевна рассказала детям о том, какие бывают театры и театральные профессии. Не оставила без внимания и правила поведения в театре. И вот представления началось... Юным зрителям были представлена поучительная сказка «Петрушка и капризка», танец кукол на ногах «Семейная пляска», а также клоунада «Гитаристки». По завершению веселого представления детвора не только посмотрела, как работают «актеры» с куклами, но и побывали сами в этой роли. Благодарим Молоцило Антона, Молоцило Евгению, Колягину Кристину, Шашкеву Алину, Безносову Надежду, Преловскую Викторину, а также их руководителя Молоцило Ольгу Николаевну за заряд хорошего настроения и массу положительных эмоций от встречи с прекрасным искусством!

*МКДОУ «Детский сад «Сказка» с.Карымск
Воспитатель Грецакая Л.М.*

ВОЛШЕБНЫЙ МИР КУЛИС

Мир театра удивителен! Это чудесная страна, где кипят нешуточные страсти, её жители плачут и смеются, влюбляются и расстаются. В этой стране возможно все! Потому что она создана безграничным полетом фантазии её жителей.

27 марта в «Социально – культурном центре Кадинский» состоялась встреча – знакомство с миром театра «ВОЛШЕБНЫЙ МИР КУЛИС». Встреча была рассчитана для пользователей Пушкинской карты, которыми стали учащиеся школ Куйтунского района и проходила в рамках Международного дня театра.

Ведущая встречи Елена Успенская предложила школьникам оказаться по другую сторону занавеса и посетить волшебный мир кулис.

Как в настоящем театре после третьего театрального звонка публика подарила яркие аплодисменты. Путешествие в мир театра было разделено как в спектакле на действия. В многочисленных действиях ведущая встречи проверяла знания детей о театре. Каждый присутствующий хотел узнать время зарождения театра и каким он был до нашего времени. Дети с удовольствием принимали информацию об устройстве театра, о составляющей театральной сцены. Познакомились с правилами поведения в театре.

Ребята не могли и подумать, сколько театральных специальностей существует в чудесном мире театра! Каждый мечтает стать настоящим актером, уметь перевоплощаться за грань реальности. Можно ли стать

актером без образования? Возможно, потратив тысячи часов, чтобы стать им. Реальное актерское мастерство – это бесконечные репетиции, семинары, упражнения и тренинги.

Для того, чтобы окунуться в профессию «Актер», постичь ее основы дети приняли участие в мастер – классах по актерскому мастерству, сценической речи и сценическому движению.

Какие только роли не исполняли учащиеся на сцене «Социально – культурного центра Кадинский»! Перевплотившись и в актеров, и в режиссеров продемонстрировали свое актерское мастерство. За выполнение актерских и режиссерских задач активисты получали театральную валюту Теорикон, которую могли обменять на сладкие призы.



Познавательное мероприятие для школьников прошло весело и эмоционально. Во время театрального путешествия публика получила знания в сфере театрального искусства.

По окончании мероприятия для детей работал Театральный буфет, где можно было приобрести сладкие призы за театральные Теориконы. А так же можно было полакомиться бесплатной вкусной выпечкой и горячим сладким чаем.

Сотрудники «Социально – культурного центра Кадинский» подарили учащимся праздник, а кому – то и настоящую мечту, попробовать себя в роли любимшего героя.

Мы благодарим всех гостей мероприятия за активное участие и положительные эмоции!

*Елена Катцына
Фото Елены Катцыной*

УВАЖАТЕЛЬНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ

25 марта состоялось очередное путешествие киностудии «Artkids» с руководителем Куликовой М.В. и двух других театральных объединений из с.Харик и с.Каранцай «Дома детского творчества – Город мастеров». Ранним утром ребята на большом комфортабельном автобусе выдвинулись в г.Иркутск, по приезду в который сразу попали в «Батутный центр». Именно отсюда начались наши маленькие приключения в большом городе. От души напрыгавшись, и пообедав, ребята выдвинулись в «Дом кино», где посмотрели фильм «Гайдай, всегда Гайдай» и получили мастер - класс от молодого режиссёра – как правильно снимать свой фильм. После Дома кино состоялась большая прогулка по городу, в ходе которой гид рассказывал очень много полезной информации. Финальным стало посеще-



ние Иркутского областного музыкального театра им. Н.М.Загурского, где ребята с большим удовольствием посмотрели спектакль «Любовь, стена, отцы и дети». Спектакль произвел сильное впечатление!

Великолепная, одухотворенная игра всех без исключения актеров, отличные костюмы и декорации настолько достоверно передали атмосферу трогательных и самоотверженных чувств... Герои получились яркими, запоминающимися; нельзя не отметить и тонкий юмор, и самобытность, и какую-то «сочность» образов. Спасибо замечательным актерам и всем создателям прекрасной постановки!

Куликова М.В.

КУМИГ ИНФОРМИРУЕТ**Извещение
о возможности предоставления земельного участка в аренду
для сельскохозяйственного использования**

Администрация муниципального образования Куйтунский район в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможности предоставления земельного участка в аренду сроком на 49 лет, который предстоит образовать из земель государственная собственность, на которые не разграничена:

категория земель – земли сельскохозяйственного назначения;

разрешенное использование – для сельскохозяйственного использования;

кадастровый номер – 38:10:170601:3У1;

площадь в соответствии со схемой расположения земельного участка - 65084 кв. м;

расположенный по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, Куйтунский район, Лермонтовское муниципальное образование, 200 м юго-восточнее п. Лермонтовский.

Граждане и крестьянские (фермерские) хозяйства заинтересованные в заключении договора аренды земельного участка в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования настоящего извещения в газете «Вестник Куйтунского района» и размещения в сетевом издании «Официальный сайт муниципального образования Куйтунский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» куйтунскийрайон.рф вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе по заключению договора аренды земельного участка.

Адрес и время приема граждан: МКУ «КУМИГ администрации муниципального образования Куйтунский район», Иркутская область, Куйтунский район, р.п.Куйтун, ул. Карла Маркса, 17, 2 этаж, с 8:30 мин. до 17:30 мин. местного времени в рабочие дни (перерыв с 13 час. 00 мин. до 14 час. 00 мин. местного времени).

Способ подачи заявления - Заявления подаются в адрес Администрации муниципального образования Куйтунский район лично или посредством почтовой связи.

Почтовый адрес: 665302, Иркутская область, Куйтунский район, р.п.Куйтун, ул. Карла Маркса, 18, Адрес электронной почты: kumi_kuitun@mail.ru. Тел. 8(93536)5-19-73.

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
КУЙТУНСКИЙ РАЙОН****П О С Т А Н О В Л Е Н И Е****«20» марта 2023 г.****р.п. Куйтун****№ 224-п**

О создании патрульных, патрульно-маневренных, маневренных и патрульно-контрольных групп на территории муниципального образования Куйтунский район на пожароопасный период 2023 года

В целях организации защиты населенных пунктов от перехода природных пожаров, предупреждения, выявления и локализации очагов природных пожаров вблизи и на территории населенных пунктов муниципального образования Куйтунский район, в соответствии с Федеральным законом от 21.12.1994 г. № 68 ФЗ «О защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», ст. 15 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», методическими рекомендациями по созданию и организации работы патрульных, патрульно-маневренных, маневренных и патрульно-контрольных групп утвержденными приказом Сибирского регионального центра МЧС России от 22.11.2016 г. № 758, руководствуясь ст. 37, 46 Устава муниципального образования Куйтунский район, администрация муниципального образования Куйтунский район

П О С Т А Н О В Л Я Е Т:

1. Утвердить патрульные группы для выполнения обязанностей в пожароопасный период по патрулированию территории района ответственности, мониторинга обстановки, связанной с природными пожарами, выявлению несанкционированных палов растительности, работы с населением по соблюдению правил пожарной безопасности (Приложение 1).
2. Утвердить патрульно-маневренные группы для выполнения обязанностей в пожароопасный период по патрулированию территории района ответственности, мониторинга обстановки, связанной с природными пожарами, выявлению несанкционированных палов растительности и принятию мер по их тушению, работы с населением по соблюдению правил пожарной безопасности (Приложение 2).
3. Утвердить маневренную группу для выполнения обязанностей в пожароопасный период на территории ответственности для тушения очагов природных пожаров и ликвидации угрозы перехода природных пожаров на населенные пункты, объекты экономики и лесной фонд (Приложение 3).
4. Утвердить патрульно-контрольную группу для выполнения обязанностей в пожароопасный период на территории ответственности для усиления правоохранительной деятельности в лесах (Приложение 4).
5. Начальнику организационного отдела управления по правовым вопросам, работе с архивом и кадрами администрации муниципального образования Куйтунский район Чуйкиной И.В. опубликовать настоящее постановление в газете «Вестник Куйтунского района» и разместить в сетевом издании «Официальный сайт муниципального образования Куйтунский район».

образования Куйтунский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» куйтунскийрайон.рф.

6. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

7. Контроль за исполнением данного постановления оставляю за собой.

Временно исполняющий обязанности
мэра муниципального образования
Куйтунский район

А.А. Непомнящий

*****Полный текст муниципального правового акта размещён в сетевом издании «Официальный сайт муниципального образования Куйтунский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» куйтунскийрайон.рф

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
КУЙТУНСКИЙ РАЙОН

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

«21» марта 2023 г.

р.п. Куйтун

№ 227-п

О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Куйтунский район от 13.07.2018 года № 377-п «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования Куйтунский район «Охрана окружающей среды» на 2019-2025 годы»

В целях улучшения экологической обстановки в Куйтунском районе, предупреждения и ликвидации негативного воздействия на окружающую среду, руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», федеральным законом от 24.06.1998 года № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», федеральным законом от 30.03.1999 года № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», федеральным законом от 10.01.2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», руководствуясь ст. ст. 37, 46 Устава муниципального образования Куйтунский район, администрация муниципального образования Куйтунский район

П О С Т А Н О В Л Я Е Т:

1. Внести в постановление администрации муниципального образования Куйтунский район от 13.07.2018 года № 377-п «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования Куйтунский район «Охрана окружающей среды» на 2019-2025 годы» следующие изменения:

1.1. Приложение 1 к постановлению администрации муниципального образования Куйтунский район от 13.07.2018 года № 377-п «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования Куйтунский район «Охрана окружающей среды» на 2019-2025 годы» изложить в новой редакции. (Приложение1).

2. Начальнику организационного отдела управления по правовым вопросам, работе с архивом и кадрами администрации муниципального образования Куйтунский район Чуйкиной И.В.:

- разместить постановление в сетевом издании «Официальный сайт муниципального образования Куйтунский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» куйтунский район.рф, внести информационную справку на сайте о внесении изменений;

- опубликовать настоящее постановление в газете «Вестник Куйтунского района».

3. Начальнику архивного отдела управления по правовым вопросам, работе с архивом и кадрами администрации муниципального образования Куйтунский район Хужеевой Е.В. внести информационную справку в оригинал постановления администрации муниципального образования Куйтунский район от 13.07.2018 года № 377-п о внесении изменений.

4. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на начальника отдела социально-экономического развития администрации муниципального образования Куйтунский район Хлебникову В. М.

Исполняющий обязанности мэра
муниципального образования
Куйтунский район

И.В.Куликова

*****Полный текст муниципального правового акта размещён в сетевом издании «Официальный сайт муниципального образования Куйтунский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» куйтунскийрайон.рф

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
КУЙТУНСКИЙ РАЙОН**

П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

«24» марта 2023 г.

р.п. Куйтун

№ 238-п

О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Куйтунский район от 06 декабря 2022 г. № 1504-п «Об утверждении Положения и состава оперативного штаба по координации помощи семьям мобилизованных и военнослужащих, участвующих в специальной военной операции на территории Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины, и оперативного решения возникающих проблем бытового и социального характера»

В связи с кадровыми изменениями в администрации муниципального образования Куйтунский район, организациях, должностные лица которых входят в состав штаба, руководствуясь ст. ст. 37, 46 Устава муниципального образования Куйтунский район, администрация муниципального образования Куйтунский район

П О С Т А Н О В Л Я Е Т:

1. Внести в постановление администрации муниципального образования Куйтунский район от 06.12.2022 г. №1504-п «Об утверждении Положения и состава оперативного штаба по координации помощи семьям мобилизованных и военнослужащих, участвующих в специальной военной операции на территории Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины, и оперативного решения возникающих проблем бытового и социального характера» следующие изменения:

1.1. Приложение 1 Положение оперативного штаба по координации помощи семьям мобилизованных и военнослужащих, участвующих в специальной военной операции на территории Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины изложить в новой редакции (Приложение 1).

1.2. Приложение 2 Состав оперативного штаба по координации помощи семьям мобилизованных и военнослужащих, участвующих в специальной военной операции на территории Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины изложить в новой редакции (Приложение 2).

2. Начальнику архивного отдела управления по правовым вопросам, работе с архивом и кадрами администрации муниципального образования Куйтунский район Хужеевой Е.В.:

- внести в оригинал постановления администрации муниципального образования Куйтунский район от 06.12.2022 г. № 1504-п «Об утверждении Положения и состава оперативного штаба по координации помощи семьям мобилизованных и военнослужащих, участвующих в специальной военной операции на территории Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины, и оперативного решения возникающих проблем бытового и социального характера» информационную справку о дате внесения в него настоящим постановлением изменений.

3. Начальнику организационного отдела управления по правовым вопросам, работе с архивом и кадрами администрации муниципального образования Куйтунский район Чуйкиной И.В.:

- опубликовать настоящее постановление в газете «Вестник Куйтунского района»;
- разместить настоящее постановление в сетевом издании «Официальный сайт муниципального образования Куйтунский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» куйтунскийрайон.рф, внести информационную справку о внесении изменений.

3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

4. Контроль за исполнением постановления оставляю за собой.

Временно исполняющий обязанности мэра
муниципального образования Куйтунский район

И.В. Куликова

*****Полный текст муниципального правового акта размещён в сетевом издании «Официальный сайт муниципального образования Куйтунский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» куйтунскийрайон.рф

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ ДЛЯ КУЙТУНСКОГО РАЙОНА

Министерством спорта Иркутской области по итогам работы в 2022 году с учетом рейтинговых показателей, выделена субсидия в размере 587 тыс. рублей на приобретение спортивного инвентаря и оборудования для оснащения муниципальных организаций, осуществляющих деятельность в направлении физической культуры и спорта. Отделом спорта, молодежной политики и туризма администрации муниципального образования Куйтунский район будет приобретен

спортивный инвентарь для оснащения МБУ ДО Куйтунская районная ДЮСШ, для проведения занятий, физкультурно-массовых мероприятий и приема нормативов ВФСК «ГТО».

**ХОРОШИЕ
НОВОСТИ**

ДЕНЬ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ

24 марта в МКУК «Социально-культурное объединение» состоялось торжественное мероприятие, посвященное профессиональному празднику Дню работника культуры РФ.

Быть работником культуры – это настоящее призвание, трудное, но захватывающее, творческое и всепоглощающее. Любовью к своей профессии мы зажигаем сердца, дарим людям хорошее настроение, создаем праздник, открываем и развиваем талант.

Праздничное мероприятие открыл вокальный ансамбль «Креатив» песней «Радуйся», руководитель Джанджгава А.Е.

Много в этот день звучало поздравлений: в видеобращении работников культуры поздравила Олеся Николаевна Полунина - министр культуры и архивов Иркутской области, она поблагодарила культработников за профессионализм и ответственность, за мастерство и талант, преданность делу, пожелала творческих успехов, вдохновения, добра и благополучия. Работников культуры поздравил Алексей Анатольевич Непомнящий; Ираида Васильевна Куликова, временно исполняющая обязанности мэра МО Куйтунский район; Алена Олеговна Якубчик, председатель районной думы.

Ведущие Калашников Игорь и Христюк Елизавета отметили, что День работника культуры - прекрасный повод наградить специалистов, чей творческий труд был более заметен для общества и полезен для развития культурной отрасли.

Благодарственное письмо Губернатора Иркутской области торжественно вручили Шамониной Людмиле Петровне, директору муниципального казенного учреждения культуры «Куйтунский районный краеведческий музей».

Благодарность администрации МО Куйтунский район объявлена: Гришкиной Любови Сергеевне - директору МКУК «Тулюшский культурно-досуговый центр», работникам МКУК «Культурно-развлекательный центр «Колос» с. Каразей: Домашенко Валентине Леонидовне-руководителю ансамбля ложкарей «Озорники», Зуевой Татьяне Викторовне -руководителю народного ансамбля «Рябинушка», Санарову Виталию Сергеевичу -звукооператору, Шелест Елене Викторовне- библиотекарю. Молодильнице Ольге Николаевне -художественному руководителю МКУК «Карымский СКЦ».

Благодарственное письмо администрации МО Куйтунский район вручили преподавателям МУ ДО «Межпоселенческая детская школа искусств»: Беломестных Ольге Александровне, Ветровой Галине Николаевне, Волковой Елене Вадимовне, Догоновой Наталье Николаевне, Дудкинкой Лидии Ивановне, Кузьминой Галине Николаевне, Скуратовской Наталье Николаевне, Шаймардановой Ларисе Владимировне. Специалистам Куйтунского районного краеведческого музея: научному сотруднику - Кравцовой Елене Михайловне, экскурсоводу- Лакиза Вере Александровне.

Работникам культуры «Чеботарихинского СКЦ»: Арнаутовой Светлане Николаевне - художнику -модельеру театрального костюма, Крыловой Елене Евгеньевне- заведующей дома досуга ст. Мингатуй, Майорову Дмитрию Александровичу- заведующему музыкальной частью, Маталыга Ольге Николаевне -заведующей сельской библиотекой, Сиваневой Алене Васильевне -балетмейстеру. Продолжила церемонию награждения председатель районной Думы Алена Олеговна Якубчик, она вручила: Благодарность районной Думы: Васильевой Елене Александровне-преподавателю МУ ДО «Межпоселенческая детская школа искусств»;



Будановой Татьяне Николаевне, Радюк Евгении Николаевне-художникам постановщикам отдела изготовления сценических костюмов МКУК «СКО».

Почетной грамоты районной Думы удостоены: Кукин Андрей Константинович -звукорежиссер МКУК «СКО»; работники МКУК «Уховский СКЦ»: директор- Харитонов Александр Александрович, Грибовская Ирина Владимировна, Гаврилина Елена Андреевна - зав. информационным сектором; Волошина Алена Владимировна, Черкасова Светлана Валерьевна- преподаватели МУ ДО МДШИ; Кедун Татьяна Анатольевна -библиотекарь с. Бурук, МКУК «Барлукский СКЦ»;

Бойко Елена Викторовна -директор МКУК КРЦ «Колос»; Шевелева Оксана Павловна -директор МУ ДО МДШИ.

Начальник отдела культуры администрации МО Куйтунский район Евгения Евгеньевна Колесова поприветствовал коллег, вручила благодарственные письма, Почетные грамоты специалистам в номинации «Достижения» - МКУК «Социально-культурное объединение» р.п. Куйтун: Сизовой Надежде Евгеньевне, руководителю образцового хореографического коллектива «Услада»; Джанджгава Александре Евгеньевне-руководителю народного фольклорного ансамбля «Прялица»;

Калашникову Игорю Петровичу-руководителю любительского театрального объединения «Рампа»; Калашниковой Анне Александровне - руководителю вокального ансамбля Талисман; Шинкевич Галине Викторовне- руководителю детского фольклорного ансамбля «Карусель»; Ковшаровой Галине Степановне и Соклакову Николаю Николаевичу-руководителям народного вокального казачьего ансамбля «Станица», народного вокального ансамбля «Бабье лето»; Синюшкиной АLINE Алексеевне- балетмейстеру; Сальковой Надежде Васильевне- руководителю театра «Капитошки». МКУК «Кундуйский СКЦ»: Грачёвой Ларисе Юрьевне- руководителю цирковой студии «Сюрприз» д. Ан-станица; Татьянчикову Владимиру Анатольевичу-культурорганизатору. МКУК Культурно-развлекательный центр «Колос» с. Каразей: Домашенко Валентине Леонидовне - руководителю ансамбля лоджарей «Балагуры», Шелест Елене Викторовне - библиотечарю. МКУК «Уянский социально культурный центр»: Кошелевой Марине Николаевне- руководитель хора «Просторы Сибирские»; Банщиковой Полине Александровне - руководителю хора «Просторы Сибирские»; ОО «Белорусский культурный центр» с. Андрюшино: Лавшук Людмила Николаевна- руководителю вокального дуэта; МКУК «Карымский социально-культурный центр»: Тимофеев Василий Александрович- обладатель Гран – при районного конкурса патриотической песни и художественного слова «Моя Родина – Сибирь», Горбачёвой Алене Алексеевне - балетмейстеру. МКУК Харикский социально-культурный центр: Мещенской Ольге Евгеньевне- победителю районного конкурса патриотической песни и художественного слова «Моя Родина – Сибирь», в номинации художественное слово; МКУК «Уховский социально- культурный центр»: Головня Наталья Ивановне.- победителю районного

конкурса патриотической песни и художественного слова «Моя Родина – Сибирь»; МКУК «Чеботарихинский социально-культурный центр»: Арnaudовой Светлане Николаевне и Рябиковой Любови Юрьевне - победителям X регионального фестиваля декоративно-прикладного творчества «Игрушка рожденная сердцем» в номинации «Зимаवेशка - арт объект – символ фестиваля»; МКУК «Куйтунская межпоселенческая районная библиотека»: ГИжа Людмила Алексеевна-заведующая ПЦИ, Дубынина Татьяна Михайловна-зав. отдела краеведения и библиографии, Смольников Алексей Викторович - программист ПЦИ, Юрченко Светлана Николаевна - зав. методическим отделом, Ященко Светлана Николаевна-заведующая ЦДБ.

На торжественное мероприятие были приглашены ветераны культуры, которых поздравила председатель совета ветеранов работников культуры Куйтунского района- Тамара Валентиновна Омецинская. Музыкальным подарком для почетных гостей праздника стало «Попурри» в исполнении Николай Соклакова, МКУК «СКО».

Гости праздника: председатель совета предпринимателей Куйтунского района Наталья Михайловна Мурашова, член общественной палаты Куйтунского района Юрий Зиновьевич Герман и директор областного государственного казенного учреждения «Управление социальной защиты населения» по Куйтунскому району Татьяна Петровна Шупрунова поздравили присутствующих в зале. Со сцены звучали пожелания: оставаться вдохновлёнными, чуткими и креативными, чтобы фантазия никогда не иссякала, работа приносила удовольствие, проекты пестрили новыми идеями, а жизнь бурлила во всю силу!

Праздничное настроение всем присутствующим подарили участники художественной самодеятельности: студия «МикС» -руководитель Демьянова К.В., дом детского творчества «Город мастеров»; солист вокального ансамбля «Креатив» - Мачихо Кирилл, руководитель Джанджгава А.Е., театральное объединение «Капитошки» - руководитель Салькова Н.В., МКУК «СКО», образцовый хореографический коллектив «Улада» - руководитель Сизова Н.Е., балетмейстер Синюшкина А.А. В финале мероприятия прозвучал гимн работников культуры в исполнении специалистов МКУК «Социально-культурное объединение».

Профессиональный праздник собрал в нашем зале специалистов сферы культуры -огромное количество творческих, целеустремлённых и преданных своему делу профессионалов работают в нашем районе! Мы по праву можем гордиться талантливыми земляками, их успехами и достижениями!



**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
ДУМА
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КУЙТУНСКИЙ РАЙОН
седьмого созыва
РЕШЕНИЕ**

«29» марта 2023 г.

р.п. Куйтун

№ 311

О выдвигении инициативы проведения на территории муниципального образования Куйтунский район публичных слушаний

В соответствии со статьей 28 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь статьями 15, 29, 30, 47 Устава муниципального образования Куйтунский район, Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний на территории муниципального образования Куйтунский район, утвержденном решением Думы муниципального образования Куйтунский район от 15.02.2006 г. № 108, Дума муниципального образования Куйтунский район

РЕШИЛА:

1. Выдвинуть инициативу проведения на территории муниципального образования Куйтунский район публичных слушаний по теме: Обсуждение проекта решения Думы муниципального образования Куйтунский район «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Куйтунский район за 2022 год».

2. Назначить публичные слушания на территории муниципального образования Куйтунский район в форме слушания проекта решения Думы муниципального образования Куйтунский район «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Куйтунский район за 2022 год» в администрации муниципального образования Куйтунский район.

3. Поручить председателю Думы муниципального образования Куйтунский район подготовить постановление о проведении публичных слушаний, включающее информацию о теме, времени и месте проведения публичных слушаний, составе временной комиссии, ответственной за их подготовку и проведение.

4. Опубликовать настоящее решение в газете «Вестник Куйтунского района» и в сетевом издании «Официальный сайт муниципального образования Куйтунский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» куйтунскийрайон.рф

Председатель Думы муниципального
образования Куйтунский район

А.О. Якубчик

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
ДУМА
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КУЙТУНСКИЙ РАЙОН
седьмого созыва
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

«29» марта 2023 г.

р.п. Куйтун

№ 9

О проведении публичных слушаний

На основании решения Думы муниципального образования Куйтунский район от 29 марта 2023 г. № 311 «О выдвижении инициативы проведения на территории муниципального образования Куйтунский район публичных слушаний», учитывая необходимость обсуждения проекта решения Думы муниципального образования Куйтунский район «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Куйтунский район за 2022 год», руководствуясь статьей 29 Устава муниципального образования Куйтунский район, Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний на территории муниципального образования Куйтунский район», утвержденного решением Думы муниципального образования Куйтунский район от 15.02.2006 г. № 108

П О С Т А Н О В Л Я Ю:

1. Провести публичные слушания в здании администрации муниципального образования Куйтунский район по адресу: р.п. Куйтун, ул. Карла Маркса, 18.

2. Начало проведения публичных слушаний 04 апреля 2023 года с 13 часов 00 минут.

3. Тема публичных слушаний: обсуждение проекта решения Думы муниципального образования Куйтунский район «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Куйтунский район за 2022 год».

4. Проект решения Думы муниципального образования Куйтунский район «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования Куйтунский район за 2022 год» разместить в сетевом издании «Официальный сайт муниципального образования Куйтунский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» куйтунскийрайон.рф.

5. Ответственность за подготовку и проведение публичных слушаний возложить на временную комиссию Думы муниципального образования Куйтунский район в следующем составе:

Председатель комиссии – Якубчик Алена Олеговна – председатель Думы муниципального образования Куйтунский район.

Члены комиссии:

Зенин Александр Сергеевич - председатель постоянного комитета местного бюджета в сферах определения порядка формирования и исполнения местного бюджета; установления местных налогов и сборов Думы муниципального образования Куйтунский район;

Чуйкин Николай Анатольевич - член постоянного комитета экономики Куйтунского района, районного хозяйства и муниципальной собственности в сферах социально-экономического развития территории муниципального образования Куйтунский район Думы муниципального образования Куйтунский район;

Киреева Татьяна Петровна - председатель постоянной комиссии по Регламенту и депутатской этике Думы муниципального образования Куйтунский район;

Рябикова Татьяна Александровна – консультант по правовым вопросам Думы муниципального образования Куйтунский район.

6. Пригласить к участию в публичных слушаниях представителей политических партий и иных общественных объединений, руководителей учреждений, организаций, предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования Куйтунский район.

7. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вестник Куйтунского района» и в сетевом издании «Официальный сайт муниципального образования Куйтунский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» куйтунскийрайон.рф

Председатель Думы
муниципального образования
Куйтунский район

А.О. Якубчик

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
КУЙТУНСКИЙ РАЙОН
П О С Т А Н О В Л Е Н И Е**

«03» марта 2023 г.

р.п. Куйтун

№ 164-п

О проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в 2023 году на территории муниципального образования Куйтунский район

В целях проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в 2023 году на территории муниципального образования Куйтунский район, в соответствии со ст. 59 федерального закона от 29.12.2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации, распоряжением Правительства Иркутской области от 27.02.2023 года № 103-рп «О проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования на территории Иркутской области», руководствуясь ст. 37, 46 Устава муниципального образования Куйтунский район, администрация муниципального образования Куйтунский район

П О С Т А Н О В Л Я Е Т:

1. Провести государственную итоговую аттестацию по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в 2023 году на территории муниципального образования Куйтунский район.
2. Начальнику Управления образования администрации муниципального образования Куйтунский район - заведующему муниципальным казенным учреждением «Центр психолого-педагогического и финансового сопровождения образовательных учреждений Куйтунского района» Подпиновой Е.Н. в установленном законодательством порядке обеспечить проведение государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в 2023 году на территории муниципального образования Куйтунский район.
3. Финансирование мероприятий по проведению государственной итоговой аттестации в 2023 году осуществлять в пределах лимитов бюджетных обязательств, предусмотренных Управлению образования администрации муниципального образования Куйтунский район на 2023 год по муниципальной программе «Образование на 2021-2024 годы», утвержденной постановлением администрации муниципального образования Куйтунский район от 14.12.2020 года № 992-п «Об утверждении муниципальной программы «Образование на 2021-2024 годы (с изменениями и дополнениями)».
4. Рекомендовать главному врачу областного государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Куйтунская районная больница» Середкиной Л.Н. в установленном законодательством порядке организовать оказание медицинской помощи участникам государственной итоговой аттестации в пунктах проведения экзамена.
5. Рекомендовать начальнику отдела полиции (дислокация р.п. Куйтун) МО МВД России «Тулунский» подполковнику полиции Карташову Р.В. обеспечить безопасность и охрану общественного порядка во время проведения государственной итоговой аттестации в пунктах ее проведения и на прилегающих к ним территориях.
6. Начальнику организационного отдела управления по правовым вопросам, работе с архивом и кадрами администрации муниципального образования Куйтунский район Чуйкиной И.В.:
 - опубликовать постановление в газете «Вестник Куйтунского района»;
 - разместить постановление в сетевом издании «Официальный сайт муниципального образования Куйтунский район» в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» куйтунскийрайон.рф.
7. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.
8. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на исполняющего обязанности заместителя мэра по социальным вопросам администрации муниципального образования Куйтунский район Куликову И.В.

Временно исполняющий обязанности мэра
муниципального образования Куйтунский район

И.В. Куликова

ПЯТЫЙ ЭТАП АКЦИИ «БЕЗОПАСНЫЙ ЛЕД»

В период с 27 марта по 2 апреля в регионе проводится очередной этап профилактической акции «Безопасный лед». Её основная цель - снижение числа происшествий, связанных с провалом людей и автомобильного транспорта под лёд.

К акции привлечены государственные инспекторы по маломерным судам, внештатные инспекторы ГИМС, пожарные, работники поисково-спасательных формирований, а также сотрудники полиции, представители администраций муниципальных образований и общественных организаций, старосты населенных пунктов.

Патрульные группы максимально усилены для привлечения к ответственности водителей, допустивших выезд на лед вне ледовых переправ, ежедневного обследования мест возможного выхода и выезда на лед и их своевременного перекрытия, выставления дополнительных запрещающих знаков и информационных аншлагов. С начала акции в регионе обследовано 168 мест возможного выхода людей и выезда автомобильного транспорта на лед, в потенциально опасных местах был установлен 51 такой знак в Иркутской области. Также, на территории Куйтунского района были установлены предупреждающие знаки об опасности выхода на лёд водоемов.

О нарушениях правил безопасности на водных объектах и о несанкционированных местах выезда и выхода на лёд убедительно просим сообщать на единый телефон доверия Главного управления МЧС России по Иркутской области - 8(3952) 40-99-99.

Отпечатано ИП Кривенок Елена
Николаевна «Типография +»
Заказ № _____

Главный редактор:
Чуйкина И.В.
Иркутская область, Куйтунский район, р.п.
Куйтун, ул. Карла Маркса, д. 18
Газета выходит один раз в неделю

Учредитель: администрация Муниципального образования Куйтунский район
Постановление №798 от «02» октября 2020 года «Об учреждении официального печатного средства массовой информации муниципального образования Куйтунский район» Тираж 999 экз.